
Aveste fideles laeti triumphate 

Venite, venite in Bethlehem 

Natus videte rex angelorum 

Venite, adoremus, Venite, adoremus, 

Venite, adoremus, domine! 

Deum de Deo, lumen de lumine, 

Gestant puellas viscera 

Deum verum, genium non factum. 

Venite, adoremus, Venite, adoremus, 

Venite, adoremus, domine! 

Gloria in excelsis Deo! 

Venite, adoremus, Venite, adoremus, 

Adeste fideles laeti triumphantes 

Venite, venite in Bethlehem 

Natum videte regem angelorum 

Venite, adoremus, Venite, adoremus, 

Venite, adoremus, dominum! 

Deum de Deo, lumen de lumine, 

Gestant puellae viscera 

Deum verum, genitum non factum. 

Venite, adoremus, Venite, adoremus, 

Venite, adoremus, dominum! 

Gloria in excelsis Deo! 

Salvatore Quasimodo: Natale  
 

Natale. Guardo il presepe scalfito, 

dove sono i pastori appena giunti 

alla povera stalla di Betlemme. 

Anche i Re Magi con grandi ceste 

salutano il potente Re del mondo. 

Pace nella funzione e nel silenzio 

delle figure di legno: ecco i vecchi 

del villaggio e la stella che risplende, 

e l'asinello di colore cenerino. 

Pace nel cuore di Cristo redentore; 

ma non v'è pace nel cuore dell'uomo. 

Anche con Cristo e sono venti secoli 

il fratello si scaglia sul fratello. 

Ma c'è chi ascolta il pianto del bambino 

che morirà poi in croce fra due ladroni? 

Salvatore Quasimodo: Natale  
 

Natale. Guardo il presepe scolpito, 

dove sono i pastori appena giunti 

alla povera stalla di Betlemme. 

Anche i Re Magi nelle lunghe vesti 

salutano il potente Re del mondo. 

Pace nella finzione e nel silenzio 

delle figure di legno: ecco i vecchi 

del villaggio e la stella che risplende, 

e l'asinello di colore azzurro. 

Pace nel cuore di Cristo in eterno; 

ma non v'è pace nel cuore dell'uomo. 

Anche con Cristo e sono venti secoli 

il fratello si scaglia sul fratello. 

Ma c'è chi ascolta il pianto del bambino 

Soluzione quesiti di logica 
Domanda n. 1 

Bosco sta ad albero come gregge sta a... 

Risposta corretta: pecora. 

Domanda n. 2 

Trova il numero mancante alla seguente sequenza: 

1   1   2   3   5   ...   13  21 

Risposta corretta: 8 

Domanda n. 3 

Trova il numero mancante che completa la terza serie: 

3-4-5   6-1-5  2-..-2 

Risposta corretta: 8 

Domanda n. 4 

Cerca l'intruso in questa lista: 

Risposta corretta: sfera. 

Domanda n. 5 

Trova il numero mancante alla seguente sequenza: 

1   3   ...   27   81 

Risposta corretta: 9 

Domanda n. 6 

Soluzione di: Ai giardini Pubblici 





ARTE PULP 

Soluzione Missione di pace: I primi due rifornimenti avvengono dopo 900 Km; infatti i 

due rifornitori conservano per se carburante per 900 Km per poter tornare alla base e rico-

stituiscono il pieno dei due aerei che proseguono. Il terzo e ultimo rifornimento avviene 

dopo altri 600 Km, cioè a 1500 Km dalla base; l’aereo di Mariotto conserva per se carbu-

rante per 1500 Km e fornisce a Ngino carburante per 600 km ricostituendo il suo pieno. 

Da quel punto Ngino deve percorrere altri 600 km per arrivare al bersaglio più 2100 km 

per tornare alla base. 

 

Soluzione la turista: il livello della piscina rimane inalterato perché la turista sposta una 

quantità di acqua uguale al suo peso, per il principio di Archimede, sia quando sta sul ma-

terassino sia dopo che è caduta in acqua. 



INDOVINELLI 

FRASE MISTERIOSA 

UNA MENTE TUTTA LOGICA È COME UN COLTELLO TUTTO LAMA. FA                    

SANGUINARE LA MANO CHE LO USA. RABINDRANATH TAGORE. FELICITA 

REBUS 

1) Il soffitto ( a volte, a botte = tipi di soffitto) 

2) La tarma 

3) Il pizzo 

Soluzione quesiti di logica 
Domanda n. 1 

Bosco sta ad albero come gregge sta a... 

Risposta corretta: pecora. 

Domanda n. 2 

Trova il numero mancante alla seguente sequenza: 

1   1   2   3   5   ...   13  21 

Risposta corretta: 8 

Domanda n. 3 

Trova il numero mancante che completa la terza serie: 

3-4-5   6-1-5  2-..-2 

Risposta corretta: 8 

Domanda n. 4 

Cerca l'intruso in questa lista: 

Risposta corretta: sfera. 

Domanda n. 5 

Trova il numero mancante alla seguente sequenza: 

1   3   ...   27   81 

Risposta corretta: 9 

Domanda n. 6 





Soluzione scacchi 

1) T:f7+;  

Sia in caso di 1)….C:f7; sia in caso di 1)….R:g8 il 

bianco fa matto con 2) Dg7# 

Il punteggio massimo di 1000 punti sarà assegnato 

anche il solutore av rà individuato una sola delle due 

risposte del nero. 








